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 مسائل الباب الاول

 مسائل الباب الثاني 

جѧم مѧن ثѧانى أكسѧید  32ما عدد جزیئѧات   -2
                  [S = 32, O = 16]. یتالكبر

   

  كتلة المول الواحد ÷كتلة المادة = عدد المولات 
  مول 0.5) =  2×32+16( ÷ 32=            

  1023× 6.02×عدد المولات= عدد الجزیئات 
 جزي1023×3.01=  1023× 6.02× 0.5= 

                      ذرة الكربѧѧѧѧѧѧѧѧѧون؟ 22 10×  3مѧѧѧѧѧѧѧѧѧا كتلѧѧѧѧѧѧѧѧѧة   -3
  [C = 12]                           الكتلة الذریة

                     

  )1023× 6.02(÷ الذراتعدد = عدد المولات 
  مول 0.049=  1023× 6.02÷ 22 10×  3= 

  كتلة المول الواحد ×عدد المولات = كتلة المادة 
            =0.049  × 12  =0.5980 g  

عدد أیونات الكلورید الناتجھ عند  احسب  -6
 NaCl جم من كلورید الصودیوم 29.25إذابة 

[Na = 23, Cl = 35.5]  

NaCL   Na + CL 
  الكتلھ                            عدد الایونات

  جم 29.25                       س              
  جم 58.5              ایون 1023 ×6.02×1

 ایون 1023 ×3= س 
 

حد ملوثات أ COأول أكسید الكربون   -4
إحسب حجم , الھواء ینتج من إحتراق الوقود 

   جزي منھ  2310×    6,02الغاز  الموجود فى 

  )1023× 6.02(÷عدد الجزیئات = عدد المولات 
  مول 1) = 1023× 6.02(÷)1023× 6.02(= 

  22.4 ×  عدد المولات=  حجم الغاز
              =1 ×  22.4 = L  22.4  

احسب عدد المولات من الأیونات التى  -  -5
جم من كبریتات الصودیوم  7.1تنتج من ذوبان 

  [Na = 23, S = 32, O = 16]فى الماء 

                    

Na2SO4   2Na + SO4
-2 

  الكتلھ                            عدد المولات
  جم 7.1                                      س
  جم 142                                 مول 3

 مول 0.15= س 

احسب كتلة كربونات الكالسیوم اللازمة لإنتاج   -7
عند التفاعل مع حمض  CO2لتر من غاز  11.2

 [Ca = 40, O = 16, C = 12]الھیدروكلوریك   
                   

CaCO3 + 2HCl       CaCl2 + H2O + CO2 
   كتلة                                     الحجم
   س جرام                              لتر 11.2
جرام               100لتر                             22.4

 جرام 50= س
1  

احسب بوحدة المتر طول الخط الناتج عن  - 1
منھ   0.12gرصف ذرات الكربون الموجود في 

اذا علمت ان قطر الذرة الواحدة علي مقیاس 
 )0.7nm                      )C=12النانو 

  حدكتلة المول الوا ÷كتلة المادة = عددمولات الكربون 
  مول 0.01=  12 ÷ 0.12=            

  1023× 6.02×عدد المولات= عدد ذرات الكربون 
 جزي1021×6.02=  1023× 6.02× 0.01= 

  قطر الذرة متر ×عدد الذرات = الطول بالمتر 
 رتم 1012×4.214= 10-9×0.7×1021×6.02= 



    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

عبر عن التفاعل التالى بمعادلة أیونیة   -8
  موزونة

AgNO3(aq) + NaCl(aq) NaNO3(aq) + AgCl(s) 
 

 

AgNO3(aq) + NaCl(aq)         NaNO3(aq) + AgCl(s) 
Ag+

(aq) + NO3
–

(aq) + Na+
(aq) + Cl–

(aq)               
Na+

(aq) + NO3
-
(aq) + AgCl(s) 

  
Ag+

(aq) + Cl–
(aq)            AgCl(s) 

اوجد النسبة المئویة الوزنیة  لكل عنصѧر   -10
     NaNO3 في المركب

 [Na = 23, N = 14 ,O = 16]               

من  طنحسب كتلة الحدید الموجودة في ا  -9
علمت أن نسبة  إذا Fe2O3خام الھیماتیت 

                              .   %58الحدید في الخام 

 للاكسѧѧجینمئویѧѧة الكتلیѧѧة اوجѧѧد النسѧѧبة ال  -11
  Fe3O4المجناتیت في 

 [Fe = 56, C = 12 ,O = 16]               

  )Fe3O4 ) =56×3  +4×16كب كتلة المر
  جم 232=                          

   100× )كتلة المركب ÷كتلة المادة = (النسبة المئویة 
       = )16×4 ÷ 232( × 100  =27.5862  %  

مѧѧن الكحѧѧول المیثیلѧѧي مѧѧن  6.1gإذا نѧѧتج   -12
مѧѧن الھیѧѧدروجین مѧѧع أول اكسѧѧید  1.2gتفاعѧѧل 

 الكربون أحسب النسبة المئویة للناتج الفعلي
[H = 1, C = 12 ,O = 16]                 

CO(g)+2H2                     CH3OH (e) 
  جرام 1.2س ناتج نظري جرام        

  جرام 4جرام                32       
 g 9.6= س ناتج نظري 

  100×) الناتج النظري ÷ لناتج الفعليا=(یة النسبة المئو
    ) =6.1 ÷ 9.6 (× 100  =64%  

من كبریتات البѧاریوم الصѧلب  39.4gترسب  -13
BaSO4   لѧѧد تفاعѧѧ40عنg  دѧѧول كلوریѧѧن محلѧѧم
مѧѧѧع وفѧѧѧرة مѧѧن محلѧѧѧول كبریتѧѧѧات  BaCl2البѧѧاریوم

  .أحسب النسبة المئویة للناتج الفعلي . البوتاسیوم 
 [Ba = 137, CL = 35.5, S = 32  , O = 16  ]  

  01008846631الدكتور محمد رزق:  اعداد

BaCl2 +K2SO4   2KCL +  BaSO4 
  جرام 40           س ناتج نظري جرام     

  جرام 208          جرام          233       
 g 44.80= س ناتج نظري 

  100×) الناتج النظري ÷ لناتج الفعليا=(النسبة المئویة 
) =39.4 ÷ 44.80 (× 100  =87.93 % 

 

  ما العامل المحدد للتفاعل ؟ -14
جѧѧرام  48جѧѧرام مѧѧن الاكسѧѧجین مѧѧع  16اذا كѧѧان 

 [Mg=24, O = 16]من الماغنسیوم 
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اوجد الصیغة الجزیئیة والاولیة لمركب  -15
جم كربون 12ھیدروكربوني یحتوي علي 

جم  56جم ھیدروجین والكتلة الجزیئیة 2و
[C = 12, H = 1]                          

 

اوجد الصیغة الجزیئیة والاولیة لمركب  -16
كربون % 85.7ھیدروكربوني یحتوي علي 

 ھیدروجین والكتلة الجزیئیة %14.3و
     [C = 12, H = 1]مول/جم  70 المولیة

                            

 

احسѧѧѧѧب الصѧѧѧѧیغة الجزیئیѧѧѧѧة للصѧѧѧѧیغة  - -17
إذا علمѧѧت أن الكتلѧѧة الجزیئیѧѧة  CH2الأولیѧѧة 

  مول/جم 70لھذا المركب تساوى
 [C = 12, H = 1]                              

                

 

من السكروز إلى كمیة من الماء  10gعند إضافة  -18
240g .  في المحلول  أحسب النسبة المئویة للسكروز
  01008846631الدكتور محمد رزق:  اعداد

 

 جم    240= كتلة المذیب     جم10= كتلة المذاب
  جم   250=     10+  240=   كتلة المحلول  
   100× )المحلولكتلة  ÷ المذابكتلة = (النسبة المئویة 
                  = )10 ÷ 250( × 100  =4  %  

للمحلول    ( m – m )المئویة أحسب النسبة  -19
 180جم كلورید صودیوم فى  20الناتج من ذوبان 

 جم ماء    

 جم    180= كتلة المذیب     جم20= كتلة المذاب
  جم   200=     20+  180=   كتلة المحلول  
   100× )المحلولكتلة  ÷ المذابكتلة = (النسبة المئویة 
                  = )20 ÷ 200( × 100  =10  %  

ایثانول إلى كمیة من الماء ،  25mlأضف  -20
  . 50mlثم اكمل المحلول إلى 

 احسب النسبة المئویة للایثانول في المحلول

 50ml=  المحلول حجم 25ml= المذاب حجم
   100× )المحلول حجم ÷ المذاب حجم= (النسبة المئویة 
                  = )25 ÷ 50( × 100  =50  %  

احسب التركیز المولارى لمحلول سكر القصب  -21
C12H22O11  فى الماء إذا علمت أن كتلة السكر

  .  لتر  0.5جرام  فى محلول حجمھ  85.5المذابة 
                  )C=12  , H = 1   , O = 16 ( 

 C12H22O11 كتلة المول الواحد  لسكر القصب 
   جم 342) =12×12)  + (1×22) + (16×11= (

  كتلة المول الواحد ÷كتلة المادة = عدد المولات 
  مول 0.25=   342 ÷ 85.5=        

  الحجم باللتر ÷ عدد مولات=التركیز المولاري 
 )مولر (لتر / مول 0.5=  0.5 ÷ 0.25=   

  الثالثمسائل الباب 
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   

SO4   Na  

NO3   K  

Cl   Ca  

   Ba  

احسب التركیز المولالى لمحلول محضر  -22
جم   800جم ھیدروكسید صودیوم فى  20بإذابة 
  ء إذا علمت أنفى الما
           )Na=23  , H = 1   , O = 16 (  

ھیدروكسید الصودیوم كتلة المول الواحد  
NaOH  ) =1+16+23( =40 جم   

  كتلة المول الواحد ÷كتلة المادة = عدد المولات 
  مول 0.5=   40 ÷ 20=        

  كتلة المذیب كجم ÷ عدد مولات=ي لالتركیز المولا
 )مولالي (كجم / مول 0.625=  0.8 ÷ 0.5=   

23
 


 

2
 


 

  الرابعمسائل الباب 

25- 
2000  

  4.184÷ الطاقة بالجول =  الطاقة بالسعر 
  سعر      478.46=  4.18÷    2000=     

  1000÷الطاقة بالسعر) =ارىسعر حر(الطاقة  ك سعر 
سعر حرارى  0.47846=   1000÷ 478.46=
                                       

 0.28بإستخدام المسعر الحرارى تم حرق  -26
درجة الحرارة  فإرتفعتجم من وقود البروبان 

س ، فإذا علمت أن كتلة الماء  21.5الماء بمقدار 
یة الحرارة جم ، احسب كم 100فى المسعر 

  .الناتجة عن احتراق ھذه الكمیة من الوقود 

∆T  =  21.5, m = 100 , c = 4.18 
qp   =    m    .  c   .  ∆ T ( T2  -  T1)    
=  100  ×   4.18 ×  21.5 = 8987  J 

 

عند إذابة مول من نترات الأمونیوم فى كمیة  -27
مل  100الى  من الماء ، و اكمل حجم المحلول

  درجة الحرارة فإنخفضتمن الماء ، 
  .س    17س الى  25من 

  .احسب كمیة الحرارة الممتصة 

∆T  = ( 17 – 25 ) =- 8     
m = 100  ,    c = 4.18 
qp   =    m    .  c   .  ∆ T ( T2  -  T1) 
   =  100  ×   4.18 ×  -8 =-3344  J 

  المنهجاهم معادلات  -24
Zn   +  H2SO4              ZnSO4  +  H2 

CuO   +  H2SO4          CuSO4  +  H2O 
aOH   +  HCl              NaCl  +  H2O 
Na2CO3+2HCl           2NaCl+H2O+CO2 

  معادلة احتراق البروبان
C3H8+ 5O2      3CO2+4H2O+2323.7 K.J  

  معادلة احتراق الجلوكوز
C6H12O6+6O2     6CO2+6H2O+2808 K.J  

  4  
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عند إذابة مول من ھیدروكسید الصودیوم  -28
درجة حرارة  ارتفعتسم من الماء ،  1000فى 

احسب كمیة .   س   12المحلول بمقدار  
  .الحرارة الممتصة 

∆T  =  12, m = 1000 , c = 4.18 
qp   =    m    .  c   .  ∆ T ( T2  -  T1) 
=  1000  ×   4.18 ×  12 =50160  J 

 

جم من نترات الأمونیوم فى  2عند إذابة  -29
 6درجة الحرارة  نخفضتامن الماء  3سم 200

  .احسب كمیة الحرارة الممتصة .  درجات مئویة  
  

∆T  =  6- , m = 200 , c = 4.18 
qp   =    m    .  c   .  ∆ T ( T2  -  T1) 

=  200  ×   4.18 ×  6-  = 5016 -  J 
 

احسب الحرارة النوعیة  لمادة مجھولة  -30
 25cدرجة حرارتھا من  ترتفع,   155gكتلتھا 

عندما تمتص كمیة من الحرارة   c 40لى ا 
  5700Jمقدارھا 

∆T =15, m=155, c =?,qp = 5700 J 
 ( 155 X15 )  =  2.45   J/ g . C  C = 5700  

 

 ∆ H = + 12 K.J  


∆ H  

  اذا علمت ان  - 31
 H2O(s)        H2O(l)      ,  ∆ H = + 6 K.J 

  للمعادلة التالیة.......... ھي   H ∆فان فیمة
2H2O(s)          2H2O(l)     ,  ∆ H = ???? 

  

 ∆ H = - 6  K.J  


∆ H  

  اذا علمت ان  - 32
 H2O(s)        H2O(l)      ,  ∆ H = + 6 K.J 

  للمعادلة التالیة.......... ھي   H ∆فان فیمة
H2O(l)            H2O(s)     ,  ∆ H = ???? 

  

  : حدد نوع التفاعل مع ذكر السبب  -33
H2 + Cl2                   2HCl +Heat 


 

  01008846631حمد رزقالدكتور م:  اعداد
H2 + I2         2HI, ∆H = + 71.5 K.J 

∆H
  

C + O2               CO2 + 383.7 K.J  


  

  01008846631الدكتور محمد رزق:  اعداد
  

∆ T  = 20 , m = 1000  ,  c = 4.18 
qp  =  m . c  . ∆ T ( T2  -  T1) 

 =  1000  ×   4.18× 208=83600  J 
  جم  NaOH =1+16+23    =40كتلة مول 

  كتلة المول الواحد ÷كتلة المادة = عدد المولات 
    مول 2=   40 ÷ 80=          

        )عدد المولات÷ H∆ )  =p q حرارة الذوبان المولاریة
 جول 41800=  2 ÷ 83600=  

فى كمیة   NaOHجم من  80عند اذابة  - 34
ارتفعت . من المحلول  لترمن الماء لتكوین 

  احسبC 40 الى     20Cدرجة الحرارة من  
 كمیة الحرارة المصاحبة لعملیة الذوبان qp  

   حرارة الذوبان المولاریة 
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 www.facebook.com/D.M.RAZK  
  01008846631الدكتور محمد رزق:  اعداد  

  

C +O2 - CO - ½ O2  CO2  - CO2   
                , ∆H (-393.5– (-283.3)) 

C + ½ O2    CO , ∆H =  - 110.2 K.J/m  

  لكسید الكربون  حراراة تكوین اول ا   
    مول/  جول . ك   110.2 -=                 

ل اكسید الكربون احسب حرارة تكوین او - 35
  )اثبات قانون ھس (  من المعادلتین

C +  O2    CO2  , ∆ H =- 393.5K.J/m  
CO + ½ O2  CO2  , ∆ H =-283.3K.J/m  

∆H   جول . ك   69.49ـ =   للمحلول المركز  
  )مول بس  10لان كمیة المیاء قلیلة (

∆H  جول. ك     74.29ـ  =  للمحلول المخفف  
  )مول 200لان كمیة المیاء كتیرة (

  المخفف H∆ -  المخفف H∆= حرارة التخفیف  
   جول .ك -4.8) = 69.49ـ ( –) 74.29ـ = ( 

أذیب مول من غاز كلورید الھیدروجین في  -36
من الماء فكان  mol 10الظروف القیاسیة في 

وعندما   Hsº = -69.49 KJ∆التغیر الحراري 
من الماء   mol 200أذیب في نفس الظروف في 

 Hsº = - 74.29 KJ∆كان التغیر الحراري  
 احسب حرارة التخفیف القیاسیة لكلورید الھیدروجین

  

    CaCl2الكتلة المولیة للمركب  
  جم   111=  71+  40= 35.5×2+ 40 =

  حرارة  كتلة     
  حرارة المولاریةس            جم       111

      0.08                    جم   1.1
  حرارة الذوبان المولاریةس 

  مول  / جول .ك  8.07= 1.1÷) 0.08×111= (

احسب الحرارة المولاریة لكلورید الكالسیوم  -37
  علماً بان حرارة ذوبان, فى الماء 

  1.1g    0.08 منھ تساوى Kj/mol     
Ca = 40   ,   Cl = 35.5   

∆H = المتفاعلات ح كحرارة تكوین النواتج ــ  
∆H  )  =CO2  + 2H2O    (  ــ)CH4   +  2O2  (  

  ) ] =2  ×- 241.8  )  +  (1  × - 393.5   [ (
  ) ]    74.6 -×  1)  + ( صفر ×  2[ (   -

  جول . ك  802.5=               
  

. ك   74.6  -إذا كانت حرارة تكوین المیثان   -38
 -جول  و  حرارة تكوین ثانى أكسید الكربون  

. ك   241.8 –الماء جول  و بخار . ك  393.5
  جول   ، إحسب التغیر فى المحتوى الحرارى 

CH4   +  2O2  CO2  + 2H2O  

CH3–H + I–I     CH3–I  + H–I 
298235151435

533586 
∆H 53358653 

 

 

 

 

احسب حرارة التفاعل الأتى و حدد ما اذا   -39
  :كان طارد أم ماص للحرارة 

CH4  +  I2          CH3I  +  HI  
  :علماً بأن طاقة الروابط  ھى 

 ( CH3 - H) = 435 K . J  , (I – I) =151K . J  
 ( CH3 – I) = 235 K . J, ( H - I ) =298 K . J   

  

 

احسب حرارة التفاعل الأتى و حدد ما اذا   -40
  :كان طارد أم ماص للحرارة 

C2H2  + 5/2 O2     2CO2  +  H2O  
  :علماً بأن طاقة الروابط  ھى 

 (C=O) =745 K. J, (O–H) = 467K . J  
 (C– H) =413K. J, (O=O) =498 K . J   
(C=O) =745 K. J 

 

 

  غاز الأسیتلین جم  5احسب حرارة احتراق   - 41
C2H2  + 5/2 O2   2CO2  +  H2O  
[C = 12, H = 1] 
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  01008846631الدكتور محمد رزق:  اعداد
  كاملةثانوي عام  1المنهج  سائل م

      مع تمنیاتي بالتوفیق والنجاح
www.doctor2009.ahlamountada.com  

http://exam.moontada.com   
 www.facebook.com/D.M.RAZK  

 1  2  2  1 
3 3 3 

 1  
1 

 2   
3 3 3 

  الخامسمسائل الباب 

احسب الكتلة الذریة للنحاس  علماً بأنھ  -42
  :یتواجد فى الطبیعة على ھیئة نظیرین ھما 

65Cu = 69.09 %      63Cu = 30.91 % 
  65Cu = 62.9298u   63Cu =64.9278 u 

وعدده  238عنصر مشع عدده الكتلى  -43
فقد جسیم ألفا ثم جسیمین بیتا أوجد  92الذرى 

 العدد الذرى والعدد الكتلى للعنصر الناتج

 وضح ذلكمعطیا الفا  88Ra220ینحل الرادیوم  -43
    88

220Ra       24He  +     86Rn216 
  الرادیومالفا                              رادون   

 

احسب عدد جسیمات الفا التاتجة من انحلال  - 44
  84PO216البولونیوم متحولا الي  90Th228الثوریوم 

  
 4جسیمات الفا و 5عنصر مشع فقد Xعنصر – 45

 80Y 206جسیم بیتا فتحولت الي نواة عنصر 
  

احسب الطاقة بـالجول  و الملیون إلكترون  فولت  – 46
  . وحدة كتل ذریة الى طاقة ؟؟ 3من تحول الناتج 

 

 M.e.v 2793=    931×  3= ف . ا . الطاقة بـ م 
  كجم   27-10×  1.66×    3=    الكتلة بالكجم        

  جول  16 10× 9×27-10 ×1.66×  3= الطاقة بالجول  
   

جرام من مادة مشعة فى مكان ما  24وضع  – 47
جم احسب  1.5یوماً كان المتبقى منھا  50وبعد 

 فترة عمر النصف لھذه المادة
  

 )یتكون البروتون من ثلاثة كواركات   -48
d , u ,u )   و النیوترون من ثلاثة كواركات

( d , d , u )    مااحسب شحنة كل منھ      

 )C() بدیع(ساحر ) u(علوى ) T(قمى 
 +   2/3و شحنة كل منھا   

  )  d( سفلى )   B( قاعى ) S(غریب 
      1/3 -و شحنة كل منھا  

احسب طاقة الترابط النووى بوحدات  -49
الجول و الملیون الكترون فولت لنواة ذرة 

اذا علمت أن الكتلة الفعلیة لنواه   2Heالھیلیوم 
)                       u(وحدة كتل ذریة  4.00151ذرة الھیلیوم 

                                  u 1.00728و كتلة البروتون تساوى 
   1.00866uو كتلة النیوترون تساوى 

  
3 اللیثیوماحسب الكتلة الفعلیة ذرة  -50

7li   اذا
                       Mev28.31 علمت أن طاقة الترابط النووى 

                                  u 1.00728البروتون تساوى  و كتلة
   1.00866uو كتلة النیوترون تساوى 

  
اذا كان الفرق بین كتل مكونات النواة لذرة  -51

Fe 56الحدید 
وكتلة النواة وھي متماسكة   26

   احسب طاقة الترابط النووي   u 0.5یساوي 
  

  931 × 0.5=  ي طاقة الترابط النوو 
                          =465.5  Mev 
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